

Medienmitteilung

23. April 2012

SIX Swiss Exchange AG

Selnaustrasse 30 Postfach 1758 CH-8021 Zürich T +41 58 399 5454 F +41 58 499 5455 www.six-swiss-exchange.com

Media Relations: T+41 58 399 2227 F+41 58 499 2710 pressoffice@six-group.com

SIX Swiss Exchange schliesst Upgrade ihrer Handelsplattform ab und führt erfolgreich Co-Location Service für ihre Teilnehmer ein

SIX Swiss Exchange hat den zusammen mit NASDAQ OMX entwickelten Upgrade ihrer Handelsplattform erfolgreich abgeschlossen. Gleichzeitig führt SIX Swiss Exchange in Zusammenarbeit mit Equinix einen Co-Location Service für ihre Handelsplattform ein. Damit bietet SIX Swiss Exchange ihren Teilnehmern ab heute die weltweit modernste Handelstechnologie.

SIX Swiss Exchange hat den Upgrade ihrer SWXess-Handelsplattform um die von NASDAQ OMX entwickelte X-stream INET-Technologie erfolgreich abgeschlossen. Als weltweit erste Börse kombiniert SIX Swiss Exchange die bewährten Funktionalitäten der X-stream-Plattform mit der weltweit schnellsten Handelstechnologie INET.

Seit dem 23. April stellt SIX Swiss Exchange ihren Teilnehmern im Aktienhandel die modernste Handelstechnologie zur Verfügung. SIX Swiss Exchange investiert damit in die Zukunft und in das internationale Wachstum des erfolgreichen Börsenplatzes Schweiz. Der System-Upgrade führt zusammen mit dem neuen Co-Location Service dazu, dass im Aktienhandel deutlich mehr Aufträge (Kapazität) in signifikant kürzerer Zeit abgesetzt und abgeschlossen werden können (Latenz). Unterstützt wird dies durch die Verwendung von effizienten und weltweit an verschiedenen Handelsplätzen genutzten Handelsprotokollen. Messungen unter Handelsbedingungen haben gezeigt, dass die durchschnittliche Roundtrip-Latenz bei 37 Mikrosekunden liegt.

Von dieser bisher noch an keinem anderen Handelsplatz erreichten Latenz können sämtliche Teilnehmer profitieren. Dank der geringeren Latenz können sie ihre Investitionsentscheide schneller umsetzen sowie ihr Investitionsrisiko schneller anpassen resp. reduzieren. Eine hohe Ausführungsgeschwindigkeit des Handels und die mit ebenso tiefer Latenz vertriebenen Marktdaten sind auch zentral für Teilnehmer, die Investitionen oder Market-Making in ETFs, ETPs oder Strukturierten Produkten betreiben. Kursbewegungen in Basiswerten



können damit schneller erkannt und in entsprechende Investitions- und Market-Making-Entscheide besser umgesetzt werden.

Bestehende Ungleichheiten, die sich aus der geographischen Distanz zur Handelsplattform beispielsweise ausländischer Teilnehmer ergeben haben, werden durch den Co-Location Service aufgehoben. Bestehende und neue Kunden von SIX Swiss Exchange können somit neu ihre Handelssysteme in nächster und gleicher Nähe zur Handelsplattform der Börse betreiben.

Christian Katz, CEO SIX Swiss Exchange: «In den letzten Jahren sind die Anzahl unserer Marktteilnehmer, die Gesamtheit der kotierten Wertschriften und die Anzahl Handelstransaktionen stark gewachsen. Durch den Upgrade unserer Handelsplattform und die Lancierung des Co-Location Services halten wir Schritt mit dem Wachstum von SIX Swiss Exchange. Heute erreichen wir einen weiteren grossen Meilenstein in unserer stetigen Anstrengung, unseren Kunden den bestmöglichen Service zu bieten. Kundenfokus und branchenführende Technologie sind unabdingbar, um zusätzliche Liquidität in unserem Markt zu ermöglichen. Wir etablieren hier und jetzt einen neuen Standard für den Handel, das Risikomanagement und das zukünftige Wachstum an SIX Swiss Exchange.»

Lars Ottersgård, Senior Vice President NASDAQ OMX Market Technology: «SIX Swiss Exchange ist technologisch seit jeher an der Spitze und die heutige technologische Weiterentwicklung stärkt ihre Position im globalen Börsenumfeld umso mehr. Die extrem kurze Latenzzeit dank X-stream INET, kombiniert mit den Vorteilen in Bezug auf die Funktionalität und die Datendurchsätze, verhelfen SIX Swiss Exchange zu einer optimalen Position, um neue Liquidität zu generieren und Mitglieder für ihre Märkte zu gewinnen.»

Marco Dottarelli, Managing Director, Equinix Schweiz GmbH: «Die Schweiz ist seit jeher einer der weltweit wichtigsten Finanzmarktplätze. Daher ist es auch für uns als Rechenzentrumsbetreiber wichtig, mit unserer Platform Equinix auf die speziellen Bedürfnisse von Börsen und Finanzdienstleistern einzugehen. Mit der Plattform X-stream INET und dem Colocation Service in unserem Zürcher Datacenter steht den Marktteilnehmern jetzt ein noch attraktiveres Angebot zur Verfügung. Dieses gewährleistet minimalste Latenzzeiten und gleichzeitig die Möglichkeit, die Handelskapazität stetig auszubauen.»

X-stream INET Performance Measurement Details (nur in englischer Sprache) sind abrufbar unter:

http://www.six-swiss-exchange.com/download/participants/trading/x-stream_inet_performance_measurement_details.pdf



Für Fragen steht Ihnen Dr. Alain Bichsel, Head Media Relations, gerne zur Verfügung.

Telefon: +41 58 399 2675 Fax: +41 58 499 2710

E-Mail: pressoffice@six-group.com

SIX Swiss Exchange

SIX Swiss Exchange ist eine der wichtigsten regulierten Börsen Europas und führend im Life-Science-Bereich. SIX Swiss Exchange bildet den effizienten und transparenten Referenzmarkt für den Handel in ihren attraktiven Segmenten Aktien, Anleihen, Exchange Traded Funds (ETFs) und Exchange Traded Products (ETPs).

SIX Swiss Exchange berechnet ein umfangreiches Indexangebot, das mit dem SMI® den bedeutendsten Aktienindex der Schweiz umfasst und neben weiteren Benchmarks wie SLI® und SPI® auch Industrie-, Anleihen- und Kundenindizes beinhaltet. Mit Beteiligungen an Scoach, STOXX, Swiss Fund Data und Indexium betreibt SIX Swiss Exchange erfolgreiche Joint Ventures zugunsten sämtlicher Finanzmarktakteure.

www.six-swiss-exchange.com

SIX betreibt die schweizerische Finanzplatzinfrastruktur und bietet weltweit umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wertschriftenhandel und -abwicklung sowie Finanzinformationen und Zahlungsverkehr an. Das Unternehmen befindet sich im Besitz seiner Nutzer (150 Banken verschiedenster Ausrichtung und Grösse) und erwirtschaftete 2011 mit über 3'900 Mitarbeitenden und Präsenz in 25 Ländern einen Betriebsertrag von 1,26 Milliarden Schweizer Franken und einen Konzerngewinn von 218,6 Millionen Schweizer Franken. www.six-group.com